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Studiu de fezabilitate al procedurilor de chirurgie endoscopică transluminală prin orificii naturale 
(NOTES)  ghidate  prin  endoscopie  ultrasonografică  (EUS)  pentru  efectuarea  de  colecisto-
gastrostomii perorale
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Rezumat
Introducere: Colecisto-gastrostomia ghidata prin endoscopie ultrasonografică (EUS) poate reprezenta 
o  procedură  minim-invazivă  folosită  pentru  drenajul  colecistului,  fie  la  pacienți  cu  cancere 
pancreatico-biliare avansate, fie la  pacienți  cu colecistită acută care nu sunt considerați  candidați 
pentru o posibilă intervenție chirurgicală laparoscopică.
Obiectiv: Colecisto-gastrostomie  directă  ghidată  ecoendoscopic  prin  plasarea  unui  stent  metalic 
expandabil dublu.
Design: Studiu de fezabilitate pilot la un model experimental animal. 
Material și metode: Studiul a testat fezabilitatea colecisto-gastrostomiei ghidate ecoendoscopic prin 
abord  transgastric  la  un  model  experimental  porcin.  Au  fost  folosite  dispozitive  speciale  pentru  
accesul transgastric  al colecistului  prin abord ecoendoscopic prin canalul  de biopsie,  respectiv  un 
stent metalic expandabil cu capete proeminente.
Rezultate:  Rezultatele  au  indicat  că  procedura este  dificilă  dar  fezabilă,  pe  baza  unor dispozitive  
prototip pentru accesul transgastric al colecistului, prin plasarea transgastrică a unui stent metalic 
expandabil. 
Limitări: Studiu  de  fezabilitate  de  supraviețuire  folosind  dispositive  prototip  pentru  drenaj 
ecoendoscopic al colecistului la un număr mic de animale (5 porci). 
Concluzii:  Colecisto-gastrostomia  ghidată  ecoendoscopic  prin  abord  transgastric  la  un  model 
experimental porcineste o procedură fezabilă,  dar dificilă tehnic datorită limitărilor anatomice ale  
modelului experimental porcin, dar în special datorită complexității procedurii și a stadiului preliminar 
de dezvoltare al accesoriilor endoscopice. 
Cuvinte  cheie:  chirurgie  endoscopică  transluminală  prin  orificii  naturale  (NOTES),  endoscopie 
ultrasonografică (EUS), colecisto-gastrostomie, anastomoze bilio-digestive
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